

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica tres veces á la semana al precio de 3 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 12 trimestres fuera de ella. Los anuncios á medio real linea. Un número suelto medio real.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill.

Los anuncios se admiten hasta la una de la tarde.

LAS MANIFESTACIONES EN PARÍS.

(Conclusion.)

Acostumbrábasele por medio de ilusiones sucesivas á conformarse con todas las situaciones. Al declararse la guerra, el pueblo de París estaba convencido de que iria á Berlin en quince dias como si se tratase de un simple paseo militar; en los mapas del teatro de la guerra publicados en Francia no se veia de esta nacion mas que una parte mas ó menos exigua como base de operaciones, figurando en cambio hácia el Este toda la Alemania hasta las fronteras de Rusia; los alemanes, se le decia, se consideraban vencidos de antemano y eso era causa de que los individuos de la landwehr desertasen á bandas; los prusianos eran muy pesados y por lo mismo incapaces de ejecutar movimientos rápidos y marchas largas; luego que el ejército bávaro entró en campaña, les parecia á los parisienses inminente una revolucion en Munich, mientras rivalidades de que á veces esperaban ver como llegaban á las manos y se destrozaban mutuamente, por nacion, prusianos, bávaros, badenses y wurtembergeses. Habia franceses tan bonachones que se lamentaban de haber sido causa de catástrofes tan sangrientas y casi se compadecian de sus obcecados enemigos. Cuando la derrota de los ejércitos regulares llevó á los prusianos á las puertas de París, los inventores de noticias, ora paseaban á Moltke en un lujoso féretro galoneando de oro en direccion del Rhin, ora daban por muerto al príncipe Alberto, ora herido al Príncipe Real, ora herido y prisionero al príncipe Carlos, y, finalmente, hasta hicieron volver loco, no sabemos si de alegría por los triunfos, ó desesperacion por los inconvenientes que ofrecia la toma de París, al pobre Rey Guillermo que pagaba con su razon la temeridad de atacar la Francia. Todas estas cosas creyeron los franceses y trataron de hacerlas creer á la Europa.

¡Cuantos desengaños! Despues de todo esto, los prusianos ocupan una parte de la ciudad de París, cerebro de la Francia y corazón del mundo, y los parisienses se vengan de sus enemigos de una manera solemne y ruidosa. En medio de la imponente manifestacion de la plaza de la Bastilla centenares, miles de hombres—un diario francés dice de miserables—se apoderan de un agente de orden público, le juzgan como al comandante Arnaud en Lion, le martirizan por espacio de dos horas, y concluyen por arrojarlo al Sena para hacerle morir ahogado, rechazándole á pedradas cuando con la escasa libertad que le permitian sus ligaduras se acercaba á la orilla impulsado por los movimientos alternados de la desesperacion y de la agonía. En vano aquel infeliz, juzgado sin apelacion por un pueblo «civilizado, generoso y soberano», pedia el revolver que le habian quitado para poner fin á su existencia, para librarse del horrible suplicio que le reservaba la in-

falible justicia popular: aquella muchedumbre, aquellos dos, tres ó cuatro mil asesinos y sus cien mil cómplices, espectadores impasibles del asesinato, le negaron aquella gracia porque tenian miedo de que aquel desgraciado emplease el arma contra ellos.

Este es realmente un digno epílogo del prólogo de la guerra: el pueblo de París que principió cazando supuestos espías prusianos en las calles de la ciudad, concluye su heroismo arrojando un indefenso agente de orden público al Sena para hacer rabiar á los treinta mil alemanes que habian tenido la audacia de manchar con sus piés el suelo sacro de la ciudad santa, capital del mundo civilizado. Y no se ha detenido aquí el inagotable heroismo del pueblo parisiense: la escena del agente de policia se ha intentado reproducir despues con señoras inermes arrancadas brutalmente de sus carruajes para hacerlas sufrir la misma suerte que evitaron poco menos que milagrosamente. Estas escenas unidas á la relacion de la prision de M. Favre, individuo del gobierno de la defensa nacional, en el Hotel de Ville de París, de la medida de lo bien preparado que está el pueblo de París para recibir las libertades que sus apóstoles califican de absolutas.

Al hacerse cargo de estos denigrantes escesos, un diario antiguo y respetado de París esclama con sobrada razon: «Ya que somos tan enemigos de los gendarmes, de los guardias municipales y de los agentes de policia, ¿cuándo aprenderemos á protegernos nosotros mismos?» Nosotros contestaremos esa elocuente exclamacion del diario francés diciéndole: que no está en los hábitos ni en la indolencia de los pueblos de origen latino el desplegar en momentos supremos esos rasgos de energía que salvan la honra y los intereses de la sociedad amenazada.

Esos desmanes vergonzosos; esos crímenes repugnantes que solo se presentan en períodos de perturbacion, cuando la libertad, que se traduce en los pueblos de nuestra raza por la irreverencia á todo lo que representa principio de autoridad y por la impune satisfaccion de todos los instintos aviesos; cuando la justicia ha perdido su imperio y los jueces cierran los ojos y las autoridades vacilan ó temen; cuando en cada localidad un puñado proporcionado é insignificante de energúmenos amedrenta á la inmensa mayoría de hombres honrados, pero cobardes; esos desmanes y esos crímenes, repetimos, no se corrigen con proclamas ni discursos. La sociedad desquiciada no vuelve á recobrar su perdido asiento hasta que se establece un poder fuerte, justo y severo, al que bastan unos cuantos actos de energía para volver á encauzar las malas pasiones desbordadas y restituir la calma y la tranquilidad á esas clases prudentes que ni en tiempos normales ni en períodos de perturbacion se conducen, en general, como debieran aconsejarles su posicion, su dignidad y sus intereses.—N. A.

(Del «Diario de Barcelona.»)

Noticias Generales.

Copiamos de «El Diario de Barcelona.»

Solo un periódico francés era capaz de insultar á la Francia en las tristes circunstancias por que atraviesa, y este periódico es la «Consigna:» solo un hombre podia disculpar los escesos de los alemanes contra su país, recordando mayores escesos de sus compatriotas, y este hombre es Rochefort. Es posible que esto sea patriotismo; pero es un patriotismo tan sublime, que se pierde de vista, y se necesitaria un telescopio republicano para distinguirlo. Hé aquí el artículo:

«Los alemanes, dice, son atroces. Esto no admite réplica. M. de Bismark piensa abrir con nuestros despojos el almacen de los cien mil péndulos. Von Moltke, von Werder y todos los von de allende el Rhin, nos hacen pagar las horas de armisticio, del cual tenemos necesidad, de la misma manera que se pagan en un café las horas de billar. Los alemanes han desbalijado nuestras granjas, hundido nuestras techumbres, han violado, fusilado y robado cuanto han podido. Pues bien; todavía estos asesinos no han alcanzado «á cometer la mitad de los crímenes que los ejércitos franceses perpetraron» antes de dar su dimision en Sedan.

«Los alemanes han fusilado en Francia á los alcaldes de los pueblos que no podian satisfacer las contribuciones de guerra que se les habian impuesto. En cambio, los franceses ahorcaron en Méjico á varios patriotas porque se negaron á reconocer la autoridad de un tal Bazaine, que, mas tarde, se ha hecho ilustre bajo las murallas de Metz. Los alemanes se han llevado los muebles de palacio de Saint Cloud. Los franceses fueron hasta la China á robar los esmaltes y los pebeteros del palacio de Verano.

«Los alemanes han incendiado las gavillas de trigo para impedir el abastecimiento; y los franceses, en la campaña de Africa, cortaban las orejas á las mujeres árabes para ahorrarse la molestia de desatar ó arrancar los aretes que en ellas ostentaban. «No son nuestros vencedores mas crueles para con nosotros de lo que nosotros hemos sido feroces para con nuestros vencidos»; y nunca declamaremos tanto contra los prusianos de 1871 como declamaron contra nosotros los de 1813.

«En tanto ahumemos á los africanos y nos anexionemos objetos chinos, tendremos que «inclinarnos la cabeza» el dia que los sajones vengán á arrancar de nuestros hogares nuestros recuerdos de familia. Los Jeremias políticos han puesto el grito en el cielo, porque las grandes potencias han mirado con indiferencia nuestros desastres. «En mi opinion, aun no merecíamos tanta indiferencia». En efecto, las grandes potencias estaban perfectamente en su derecho, saltando de gozo y exclamando á cada una

de nuestras derrotas:

«—Si algun dia somos saqueados, no serán estos los que nos despojen!»

«Enrique Rochefort.»

Parece que al acta de Alcañices, de Ternel, acompaña una protesta en la que se hace constar que algunos electores han recibido en el confesionario papeletas con candidaturas.

Como penitencia, el hecho nos parece demasiado suave; como delito de coacción, cuadra de lleno á los confesores con permiso sea dicho de su sagrado carácter, la aplicacion del párrafo 1.º del art. 169 de la ley electoral.

Dice la «Independencia Española»:

«Por persona que nos merece entero crédito se nos ha asegurado que se intenta nombrar presidente del Casino republicano al Sr. Canga Argüelles.

Nada tendría de extraño, si se tiene en cuenta la afinidad de ideas de unos y otros, afinidad que siempre juzgamos existia; pero con motivo de las últimas elecciones se ha hecho más palpable.

Ni negamos ni creemos la anterior noticia. Esperamos á ver si se confirma.»

Nosotros habíamos oido que el candidato era el Sr. Nocedal, quien sacaría del arcon para este caso su antiguo uniforme de miliciano nacional, en cuyo cuello haría bordar las iniciales R. F.

Dice «La Política»:

«Noticias que nos suministra un viajero llegado esta mañana por el tren de Francia, dice que en la frontera reina bastante agitacion carlista no obstante la internacion de los refugiados que el gobierno francés está haciendo con todo rigor. Ayer, sin embargo, penetraron en nuestro territorio, y se han repartido en diferentes puntos de la línea del Norte, algunos agentes carlinos, de los cuales uno parece que ha llegado hasta Madrid.

En Zumárraga fué preso anteayer un personaje de este partido, á quien se le ocuparon papeles importantes; pero no es cierto que don Carlos esté en Burdeos ni que Cabrera se halla dispuesto á moverse de Londres.»

Las señoras de los Estados-Únidos disputan al sexo feo el derecho de tomar parte en las luchas políticas. También se despierta ese afán en el bello sexo español: más de un ejemplo se ha presentado durante las últimas elecciones; pero el más digno de mencion es el de cierto distrito electoral, en donde unas señoras conquistaban votos para el candidato carlista á cambio de pan, tocino, cigarros y algun traguillo de aguardiente.

Los recursos empleados por dichas señoras no pudieron ser más elocuentes. Como que faltó muy poco para que la funcion se acabara á farolazos.

¡Y luego diremos que los carlistas no tienen simpatías en el país!

Las últimas cotizaciones de París y Londres anuncian la subida de nuestros valores hasta cerca de 1 por 100.

La primera deducción que se desprende de este hecho es que la paralización de los fondos en las plazas del reino es debida, más que á otras causas, á las combinaciones de los especuladores, á quienes no es imposible, dentro del reducido límite de nuestras transacciones, hacer sentir su influencia, pues por lo demás, la confianza en el restablecimiento de nuestra Hacienda es general y trasciende al extranjero.

MAHON.

23 de Marzo.

OJO.--Tal es la fruicion de los redactores de LA CRÓNICA DE MENORCA siempre que tratan del guarismo de los diputados electos contrarios al actual Gobierno, que hasta de la sencilla regla de sumar se olvidan, y lo demuestra así en la segunda columna de su número 344 en que al dar cuenta de las oposiciones, presenta la suma de 181 diputados, siendo solo la que arroja las cifras que ellos mismos presentan la de 151; Compañeros, ó mas verdad ó mas cuidado!

Segun opina la «Crónica» cometimos un acto impertinente nombrando al Sr. Marqués de Albranca en la contestacion que dimos á nuestro colega respecto á las obras de Villa-Carlos. Con qué á la BEATA le es permitido nombrar á las personas que quiza y dirigir acusaciones mas ó menos embizadas pero siempre llenas de intencion «non sancta», á cuantos militan en nuestras filas, y á nosotros nos está vedado contestar sus ataques? ¿Es eso lo que se pretende?

Para aclarar la cuestion á que nos referimos, añadiremos que las obras de Villa-Carlos no se han suspendido como quiere dar á entender la «Crónica», sinó que han cesado por estar completamente terminadas, de lo cual puede cerciorarse nuestro colega llegándose hasta el referido pueblo. Respecto de las obras emprendidas en las propiedades del Sr. Marqués, sostenemos que hoy se tienen empleados ménos jornaleros que durante las elecciones, por mas que se empeñe la «Crónica» en negarlo.

Quejase amargamente nuestro colega LA CRÓNICA de MENORCA es un artículo suscrito por el Director, de los calificativos con que la designamos y en ese mismo artículo llama á «EL CONSTITUCIONAL «periódico terciario y mal humorado colega,» y en otras ocasiones nos ha regalado los epítetos de «cimbrio constitucionero etc.»

No es esto lo mas chistoso, sinó que al final del escrito se dice que la «Crónica» no ha apoyado candidato alguno en las pasadas elecciones, despues de haber atacado repetidas veces á personas de nuestro partido, despues de haber alabado los méritos del señor Marqués de Monesterio, procurando deprimir al señor Prieto, y despues de no haber perdido ocasion de censurar cuanto ha creído poder favorecer la victoria del candidato monárquico-liberal. Es cierto que el colega neó no ha creído oportuno ser bastante explícito para confesar con todas sus letras que abrazaba el carlismo y que apoyaba la candidatura del Sr. Marqués limitándose á ensalzarla como muy catolica; pero esto mismo es lo que le hace merecedor con toda justicia de los calificativos de MOJIGATO Y FARISAICO que tan bien le cuadran y que tan mala impresion le han causado.

Suplicamos á nuestros lectores no formen juicio sobre el siguiente comunicado, hasta que hayan podido hacerse cargo de nuestra razonada contestacion que hoy retiramos por falta de espacio y á fin de no privarles de las interesantes noticias de interés general que publicamos en el alcance.

COMUNICADOS.

Sr. Director de «El Constitucional»: Muy señor mío: Directamente aludido en el párrafo

segundo del sexto suelto local inserto en el número 23 del periódico de su direccion, correspondiente al domingo 19 del actual, me creo en el caso de manifestar en esclarecimiento de los hechos cuya responsabilidad moral me corresponde:

1.º Que por decreto de S. A. el Regente del Reino, fecha 17 de setiembre del año pasado, se dispuso que en el improrogable término de quince dias, contados desde su publicacion, formase cada Ayuntamiento las listas electorales de su municipio, tomando por base los últimos empadronamientos.

2.º Que en cumplimiento de la disposicion referida, necesariamente hubo de servir de base para la formacion de las listas de electores de este distrito, el padron rectificado en noviembre de 1869, con arreglo á lo prevenido en la ley municipal vigente.

3.º Que la casi totalidad de los diez y siete funcionarios públicos que por falta de inclusion en las listas electorales quedaron privados del derecho de sufragio, no figuraban ni podian figurar en el mencionado padron, por no hallarse en esta ciudad cuando aquel documento se formó, ni haber solicitado posteriormente la declaracion de vecinos conforme se establece en el artículo 11 de la ley ya indicada.

4.º Que si algun empleado inscrito en el padron de vecinos no fué continuado en las listas electorales, solo pudo ser efecto de una involuntaria omision, difícil de evitar en trabajos prolijos, verificados además con premura en medio de las múltiples ocupaciones que en aquella época absorbian la atencion de la Secretaría.

5.º Que espuestas al publico las listas electorales desde el 4 hasta el 19 de octubre de 1870, debieron presentar los interesados las reclamaciones que considerasen procedentes, siendo culpa de los excluidos, si pudiendo, no solicitaron oportunamente ante el Ayuntamiento la rectificacion de las omisiones cometidas, como así se verificó, segun consta en actas, con todas aquellas que le fueron señaladas.

6.º Que trascurrido el plazo antes citado, no podian admitirse reclamaciones de ningun género, á tenor de lo prescrito en el párrafo 2.º del artículo 22 de la ley electoral de 20 de Agosto último, por cuyo motivo, habiendo solicitado varios de los empleados referidos su inclusion en las listas en tiempo inoportuno, acordó el Ayuntamiento no acceder á su instancia.

7.º y último. Que existiendo sencillos y fáciles medios de averiguar la verdad de lo ocurrido, es un acto que rechazar las leyes del honor esconderse en la oscura sombra de un anónimo para estraviar la opinion pública, valiéndose de maliciosas é irónicas calificaciones al objeto de perjudicarme ante la consideracion de mis conciudadanos, que tengo en tanta estima, como desprecio me merece todo escritor que á semejantes recursos apela para el logro de fines tan reprobados como poco dignos.

Sírvase usted, señor director, disponer la publicacion de las líneas que preceden y se considerará favorecido S. A. S. S. Q. S. M. B.—J. Moncada.

Mahon 20 marzo 1871.

ALCANCE.

PARTES TELEGRÁFICAS.

Marsella 18.—La Rusia prepara la guerra contra la China salvando la barrera inglesa. La invasion empezará en el mes de mayo.

Roma.—El arzobispo de París monseñor Darboy se adherido al Concilio.

París 19.—En la noche última el ejército al

mando del general Vinoy ha cercado á Montmartre y se ha apoderado de los cañones; pero cuando empezaban los soldados á llevárselos, los insurrectos, que habian recibido refuerzos, han roto el fuego. Parte de la tropa se ha negado á contestar y se ha desbandado, y el resto se ha visto precisado á retirarse, volviendo los insurrectos á apoderarse de los cañones. Ha muerto un oficial de cazadores, y ha caido prisionero el general Lecomte.

M. Thiers ha hecho un llamamiento á la guardia nacional para que coopere á la defensa de la patria y á la república en union con el ejército.

Burdeos 19.—Paris está en poder de los sublevados.

Un telegrama de M. Thiers á las autoridades de los departamentos dice que el gobierno está reunido en Versalles con un ejército compuesto de 40,000 hombres al mando del general Vinoy, y previene á las autoridades civiles y militares de los departamentos que no obedezcan mas que al gobierno legítimo.

El alcalde de Burdeos ha dado una alocucion es-citando á la guardia nacional y á la poblacion á que cooperen á conjurar que estallen desórdenes.

Madrid 20 de marzo.

Segun la «Correspondencia», toman incremento los rumores de modificacion ministerial al verificarse la apertura de las Cortes.

No es probable que sea relevado el Capitán general de las provincias Vascongadas.

Los periódicos de Nueva-York publican un telegrama en que se habla de una batalla habida en la isla de Cuba entre 600 rebeldes y 400 soldados españoles, y dice que las pérdidas fueron grandes, teniendo la tropa 160 bajas.

Londres 18. Dicese en Paris el que mariscal MacMahon quiere retirarse á la vida privada. El mariscal Bazaine pide que se abra una informacion sobre su conducta.

Madrid 19 marzo.

Los Reyes han llegado á Aranjuez, y hoy entrarán en Madrid.

Trátase de reorganizar el partido conservador que combatirá legalmente la situacion.

Segun el «Tiempo», se cree prematuro el rumor sobre avenencia entre el duque de Montpensier y D. Alfonso.

Hay escasez de noticias extranjeras.

El Rey y la Reyna han llegado á la una de la tarde, y se han dirigido primero á la iglesia de Atocha atravesando despues á Madrid en coche descubierto de cuatro caballos, enmedio de gran muchedumbre que los ha victoreado. Formaban la milicia nacional y las tropas en la carrera en la que habia arcos de triunfo, banderas y colgaduras. Hacia un tiempo magnífico.

Madrid 20 marzo.

Están interrumpidos los telégrafos con Paris.

Los periódicos de la capital de Francia publican la proclama del comité en la cual se dice que el pueblo de Paris ha sacudido el yugo que trataban de imponerle y ha derribado á un gobierno traidor.

Se ha levantado el estado de sitio. El pueblo ha sido convocado á los comicios para las elecciones municipales.

El «Constitutionnel» dice que en la plaza de las Casas Consistoriales hay numerosos grupos de guardias nacionales discutiendo y reconociendo la necesidad de restablecer el orden.

Madrid 20 marzo.—Hoy han empezado las elecciones de compromisarios.

D. Carlos ha marchado á Bruselas para asistir al Congreso católico.

Se cree que en Madrid serán elegidos senadores los señores general Espartero, marques de Perales, Calatrava y Figuerola.

La «Epoca» desmiente terminantemente la noticia dada por los periódicos de Nueva York de haberse hecho proposiciones á España para comprar las islas de Cuba y Puerto-Rico por cien millones de pesos.

Burdeos 20 marzo.—Desde la ocupacion prusiana no se han restablecido las comunicaciones telegráficas con Paris.

Los periódicos de Paris de fecha de hoy dicen que los generales Clemente Thomas y Lecomte fueron fusilados el sábado por los insurgentes.

Las Casas Consistoriales han sido ocupadas por los individuos del comité central, entre los cuales se hallan MM. Assi y Lullier.

El «Gaulois» habla de tentativas de conciliacion, y dice que las concesiones que reclama el comité de Montmartre son el nombramiento de M. Langlois para jefe superior de la guardia nacional, de M. Edmundo Adam para la prefectura de policia, de M. Dorian para alcalde de Paris, y del general Billot para general en jefe del ejército de Paris.

Un periódico refiere que el general Chanzy ha sido preso al llegar á Paris.

El «Gaulois» dice que los diputados por Paris han debido reunirse en la mañana de hoy para dirigir á la poblacion un manifiesto invitándola á volver al orden bajo la salvaguardia de la república.

Berna 20 febrero.

Los periódicos de Alemania dicen que se tomarán represalias si los alemanes son maltratados en Francia, y que por cada aleman molestado se pondrá preso á un francés de los departamentos ocupados.

La «Gaceta de Francfort» del 18, hablando de la incorporacion de Wissemburgo á la Baviera, dice que para nada debe tenerse en cuenta la voluntad de los habitantes, los cuales deben ser considerados como un apéndice del lugar que habitan.

Florenca 20.—La Cámara de los diputados ha aprobado por 119 votos contra 109 la cuestion previa sobre la proposicion Mordini, pidiendo que la ley de las garantías del Pontífice no sea objeto de convenios internacionales.

Segun un telegrama con fecha de ayer de Tunes que publica el periódico la «Italia», han quedado zanjadas las diferencias habiendo firmado el Rey el convenio estipulado.

Burdeos 21.—Un telegrama oficial de Versalles de fecha de ayer noche dice que no se ha agravado la situacion de Paris. La insurreccion ha sido desaprobadada. El general Chanzy y muchos oficiales continuan prisioneros de los rebeldes. Los alcaldes protestan unánimemente contra el proceder de los insurrectos y se niegan á llevar á efecto las elecciones. La Asamblea ha condenado los acontecimientos de estos dias

Marsella 21.—El jefe del poder ejecutivo telegrafia desde Versalles á todas las autoridades anunciándoles que las noticias de Francia son completamente tranquilizadoras, que las ideas del desorden no triunfan en ninguna parte, y que los buenos ciudadanos de Paris se unen y organizan para re-

primir la sedicion. La Asamblea nacional y el gobierno rodeados de 45,000 soldados, están firmemente decididos á dominar los acontecimientos.

La Asamblea celebró ayer su primera sesion en la que reinó la mayor calma. Se resolvió nombrar una comision la cual, de acuerdo con el gobierno, redacte una proclama en que afirmen que las anteriores noticias son exactas porque el gobierno es un gobierno de verdad.

Madrid 21 marzo.

Londres.—Los alemanes reedifican las fortificaciones de Metz y Estrasburgo.

En la Asamblea nacional francesa hay cien plazas de diputados vacantes.

El «Diario de San Petersburgo» dice que todas las potencias desde el principio de la conferencia de Londres han mostrado buena voluntad para resolver la cuestion del mar Negro pacíficamente. Todos los amigos de Rusia y de la paz se felicitan de un acto diplomático que no ha violado ningun derecho y sí restablecido algunos infringidos, destruyendo desconfianzas y consolidando la paz de Europa.

Se dice que va á presentarse á las Cortes una proposicion reglamentando el sufragio universal.

Segun la «Correspondencia» se habla de probabilidades de una próxima modificacion ministerial.

Burdeos 20.—Se han recibido noticias de Paris de ayer á las cinco de la tarde. Casi toda la ciudad se hallaba tranquila. Habia barricadas en las inmediaciones de las Casas Consistoriales y en los arrabales de S. Antonio y S. Dionisio. En los demás barrios el público transitaba tranquilamente. El Comité central habia instalado comisiones en las Alcaldias ocupando los ministerios y los telégrafos. Se habia convocado á los electores para el dia 21.

Se decia que M. Thiers habia nombrado comandante en jefe de la guardia nacional al almirante Saisset.

Esta noche debe verificarse en Versalles una reunion de los diputados presentes.

El «Avenir national» dice que los diputados por Paris y los alcaldes elegidos se han reunido, ignorándose el objeto de la reunion.

CAMBIOS CORRIENTES EN LA PLAZA DE BARCELONA.

Dia 21 de marzo de 1874.

	Desem-	Capital.	bolsado.	Dinero.	Papel.
	Rs.	vn.			
Deuda pública del 3 p. S interior.	«	«	26'42	26'47	
Id. id. id. exterior.	«	«	30'95	31'10	
Obligaciones del Estado por subvenciones de ferrocarriles.	2000	«	49'40	49'60	
Banco de Barna.	2000	75p. S	106'00	107'00	
Oblig. fer-car. de Zaragoza, emis. Dic. 58 y enero 59 6 p. S.	2000	todo	59'25	59'50	
Id. id. del 3 p. S.	2000	todo	29'60	29'80	
Id. del fer. car. de Almansa á Valencia y Tarragona, 3 p. S.	1900	todo	20'75	21'00	

Con el correo ha llegado hoy el Sr. Conde de Eu, el cual segun nos han asegurado ha salido poco despues para Ciudadela donde tiene fijada su residencia su Sr. tio el Duque de Montpensier. Debemos añadir proposito de este Sr. que hemos oido decir tambien, llegará mañana á esta ciudad, hospedándose en el inmediato predio San Antonio, propiedad del Sr. Carreras antes de Vigo.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

D. Domingo Vidal y Vives, Juez Municipal de esta Ciudad Regente del Juzgado de 1.ª instancia de la misma y su Partido,

Hago saber: que el día veinte y uno del próximo Abril, á las once de la mañana, siendo la postura competente, se venderán simultáneamente en la audiencia de este Juzgado y en la del Municipal de Ciudadela, en nueva pública subasta, dos cercados sitios en el término municipal de esta ciudad y punto denominado «Canal de la Palleresa» procedentes de la testamentaria de D. Juan Torres y Llorens con arreglo á los pliegos de condiciones que obran en la escribanía del infrascrito y en la secretaría del referido Juzgado Municipal, y bajo el tipo de mil treinta y tres pesetas, trescientos treinta y tres céntimos de peseta, el uno, y de quinientas veinte y cinco pesetas el otro; pues así lo he mandado con providencia de esta fecha dada á instancia de los interesados en el expediente sobre venta de dichos cercados. Dado en Mahon á veinte de Marzo de mil ochocientos setenta y uno.—Domingo Vidal—Fablo Teixidor, Esno.



Para Alquilar.

Lo están los altos de la casa núm. 29 de la calle del Progreso con muebles y sin ellos. Informarán en la misma calle núm. 31.

Lo está la casa de la calle de Deyá núm. 5. Informarán Moreras 26.

Sirvienta.

En esta imprenta informarán de quien necesita una que este enterada de todos los quehaceres de una casa.

En esta imprenta informarán de un suscriptor de la publicación «El Santo Concilio Eucuménico del Vaticano», que cederá algunas entregas gratis á la persona que desee continuar dicha suscripción.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

El número 10 de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, que acabamos de recibir, consta de 50 modelos de diferentes clases y tamaños, casi todos ellos notables, principalmente el magnífico grabado que ocupa toda la quinta página y que representa seis trajes de baile, de suma elegancia y novedad. A dicho número acompaña una hoja de patrones de doble dimension y un figurin iluminado.

La direccion de LA MODA anuncia a sus numerosas abonadas que muy en breve volverán á repartirse los figurines de Paris, que con motivo de la guerra habian tenido que suspenderse.

EL MÁRTIR DEL GÓLGOTA,

por Don Enrique Perez Escrich.

Tercera Edicion.—1/2 real la entrega.—Se admiten suscripciones.

AÑO XXX.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y articulos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPARTIENDO

3000 á 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerias en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosisimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patrones en tamaño natural.

Un año pesetas 40
Seis meses » 20
Tres meses » 11:25
Un mes » 4

Segunda edicion, con 12 figurines cada año, y 18 patrones, tamaño natural.

Un año pesetas 30
Seis meses » 16:25
Tres meses » 8:75
Un mes » 3

Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.

Un año pesetas 20
Seis meses » 10:50
Tres meses » 5:50
Un mes » 2

Cuarta edicion sin figurines ni patrones.

Un año pesetas 20
Seis meses » 8
Tres meses » 4:25
Un mes » 1:50

EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO.

Por un año 12 pesos fuertes. | Seis meses 7 pesos fuertes.

EN LAS DEIAS AMERICAS Y FILIPINAS.

Por un año 15 pesos fuertes.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

D. JUAN TENORIO

Novela dedicada á Don José Zorrilla.

La obra constará de dos tomos, cuyo valor total será de 40 Reales.—Se admiten suscripciones en esta imprenta.

VAPOR-CORREO MENORCA.

Saldrá el domingo á las ocho de la mañana para Alcudia y BARCELONA.

Admite cargo y pasajeros y lo despacha Don Juan Taltavull calle del Progreso núm. 26.

Mahon.-Imp. de M. Parpal.-Bastion, 39.

